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  ىالنموذج التدريب

 
 

 تنبيه : هذا الامتحان يعُد فقط تدريباً ليقيس الطالب مستواه ، و لا يعُتبر مرجعاً للامتحان النهائى بأى شكل من الأشكال  

على أعلى الدرجات          للحصول المدرسى الكتاب فى ورد كما كاملاً   و يجب على كل طالب دراسة المنهج
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م 2020/  201للعام الدراسي 

 الثاني عشر الصف :  
 المتقدمالمسار : 

 

  الكيمياء:   مادةال
() عدد صفحات الأسئلة :

9

-2

-1

-3

-4

-5

-6

23

مدرسة علي بن أبي طالب للتعلیم الثانوي

 
تنبيه : هذا الامتحان يعُد فقط تدريباً ليقيس الطالب مستواه ، و لا يعُتبر مرجعاً للامتحان النهائى بأى شكل من الأشكال 

 و يجب على كل طالب دراسة المنهج كاملاً كما ورد فى الكتاب المدرسى للحصول على أعلى الدرجات         

التجريبي للصف الثاني عشر متحان لاا  
	
	

السؤال الأول

حسن شحاتة  

 

طاقة الحركية لجسيمات المادة على: تعتمد ال 

الكتلة المولية للمادة د.  حجم المادة  ج.  كتلة المادة ب.درجة حرارة المادة  أ.
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9

10

111

12

      علي:  يدل التغير الكلي للطاقة الذي يحدث خلال عملية تكون المحلول  

 حرارة الذوبان  .أ 

 للمذاب الحراريالمحتوى  ب.

للمذيب الحراريالمحتوى  ج.

 الحرارة النوعية للمذاب .  د 

kJ 300جة للمواد النات والمحتوى الحراري kJ 400للمواد المتفاعلة  الحراريفي تفاعل كيميائي كان المحتوى  

    تساوي:   H Δفإن قيمة التغير في المحتوى الحرارى

  kJ   + 100 . أ

  kJ  - 100 ب.

 kJ  + 700 ج.

 kJ  - 700 د.

13
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15

16

17

حسن شحاتة  

18

19

 

  

  
؟      ( Jالجول ) قيمة الطاقة بوحدة  تكونكم  cal5 2.3x10وجبة إفطار تحتوي على طاقة مقدارها  

J 4.184  د.   J 0.239 ج.  J 5-2.3x10 ب.   J 59.6x10  . أ

يفس   الآتي ؟ر استخدام الماء السائل في تدفئة البيوت باستعمال الطاقة الشمسيةأي

  .لأن للماء كتلة مولية صغيرة  أ.
       

 .لأن للماء طاقة وضع كبيرة ب.
  لأن للماء حرارة نوعية كبيرة.  د.  .تركيب الماء عنصرينلأنه يدخل في   ج.

 الكمادة الساخنة:أي مخطط مما يلي يصف تفاعل  -

-       -

    -   -

∆𝐻 = −27 

∆𝐻 = +1625 

خر هي : بالحرارة المصاحبة لعملية التإشارة تكون عند تبخر الماء تحت ضغط ثابت  -

تعتمد على درجة الحرارة                 تعتمد على الحجم                موجبة     سالبة  

أ.

 ج.

 د. ب. ج.أ.

ب.

 د. 

4
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20

21

22

23

24

25

؟ أي وحدات الطاقة الآتية هي الأكبر 
kJ  د.                              Jج.cal ب.              Calأ.                        

ي الآتي يوصف بأنه مخلوط متجانس؟ أ 

  الضباب ج.     الطين  ب.                الدم  أ.

                

الفولاذ   د. 

 

؟ عند تخفيف محلولماذا يحدث  

تركيز المحلول يقل    ج.   عدد مولات المذاب يزداد  ب.                                               عدد مولات المذاب يقل  أ.

                        

تركيز المحلول يزداد  د.    
يزه بتغير درجة حرارته؟  لا يتغير ترك يالمحلول الذما 
 NaCl 1.0M   ج.    NaCl    0.1m ب.                    NaCl  0.1M أ.

                                

بالحجم %3محلول الخل   د.

أي الآتي يعد تعبيراً وصفياً عن تركيز محلول؟ 

            مولالية  أ.                                                        
ج. مولارية ب.    

 

  نسبة مئوية بالحجم  د.  مركز      

 ؟تلف المخلوط الغرويي   الآتيأي  

الضوء  د.التسخين ج. الترشيح ب.الترويق.أ

ولا  لأي المخاليط الآتية لا يعتبر مح 

أسلاك تقويم الأسنان ) النيتينول (  ج. الوحل  ب. مانع التجمد   . أ

 

الأسنانمملغم   د.

26

من الماء ؟  g 48من السكر في  g 2ن بإذابة ما التركيز المئوي بالكتلة لمحلول تكو   27

  % 1  ج.   % 2 ب.  % 4  . أ

 

 % 0.5 .د

   ؟من الماء mol 4.0في  من كلوريد البوتاسيوم mol 1.0ما الكسر المولي للمذاب لمحلول تكون بإذابة  

0.5د.   0.4   .ج 0.2  ب.   0.1   . أ

28

؟ أي الآتي يكون الأسرع ذوبانا  في الماء 

  في ماء باردوضع قرص الأسبرين   .أ

 ساخنفي ماء وضع قرص الأسبرين  ب.

ساخنفي ماء وضع مسحوق قرص الأسبرين  ج.

 في ماء باردوضع مسحوق قرص الأسبرين   د.

29

؟ غير صحيح عند استخدام مسعر حراري مصنوع من كوب بلاستيك رغوي في الهواء الطلق . أي التالي -30

  يصلح لتحديد الحرارة النوعية لفلز مجهول  

      مقدار الحرارة المكتسبة بالماء يساوي مقدار الحرارة التي يفقدها الفلز 

   يمنع تبادل الحرارة مع الوسط المحيط ) جهاز معزول ( 

  جميع التفاعلات التي تحدث بداخله لا تتم تحت ضغط ثابت    

أ .  
ب.
ج.

5د.
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32

33
 

وبلورات ثيوسيانات  يتم خلط هيدروكسيد الباريوم  في الشكل المقابل

. ما 

الأمونيوم معاً 

الكأس بلوح الخشب المبلل بالماء ؟لتصاقإسبب 

 يصلح لتحديد الحرارة النوعية لفلز مجهول  

 )تنتقل الحرارة من النظام )الكأس( إلى المحيط ) الماء واللوح

   

    التفاعل ماص للحرارة ويسبب تجمد الماء أسفل الكأس

  ًالنظام معزول حراريا

(؟ O=18.02g/mol)2Hمن الماء  g 63.07عند تكثف كمية الحرارة المنطلقة موظفاً الشكل المجاور. ما  

  kJ    81    122   kJ

  kJ -102                        -  142 kJ       

:غير صحيح  أي مما يلي  الشكل المقابل  من خلال    

  طاقة النواتج أقل من طاقة المتفاعلات 

  AH  -  CH H =  ∆

   CH  -  AH H =  ∆

 التفاعل طارد للحرارة

34

35

. فتكون قيمة    SO2 (g) + NO2 (g)       SO3 (g) + NO (g):   0.25للتفاعل التالي تساوي  Keqقيمة  

Keq  2للتفاعلSO2 (g) + 2NO2 (g)    2SO3 (g) + 2NO (g)   هي 

060.01.06.0060.

25عند  794تساوي     2HI (g)  H2 (g) + I2 (g) للاتزان : Keqقيمة 
o
C

HI (g)  ½ H2 (g) + ½ I2 (g) 

 060..   .93   1.11   01 
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38

39

40

 KP. احسب  KP = 0.013هو  2NO (g) + Br2 (g)   2NOBr (g)ثابت الاتزان للتفاعل  K 1000عند  .32

 للتفاعل العكسي  للتفاعل ؟ 

 0699                 161                          33                     0601. 

دورق يكون عند الاتزان ؟في كل الدوارق . أي في الشكل المقابل ، يتغير اليود من الحالة الصلبة إلى غاز ويعود   .38

  جميع الدوارق عند الاتزان 

  لا يوجد أي اتزان في الدوارق

  الدورق على اليسار فقط

  الدورق على اليمين فقط

في اتزان كالتالي  NO2(g)و  N2O4(g)عند درجة حرارة الغرفة يتواجد  

N2O4 (g)              2NO2 (g) 

بني داكن                   اصفر باهت  

تم ملء محقن غاز بخليط من النوعين عند الاتزان . 

ما الذي يمكن ملاحظته عندما يدفع المكبس بسرعة 

  tفي زمن قدره 

A.               يبهت الخليط في البداية ثم يصبح عديم اللونC . يصبح الخليط داكن في البداية ثم يبهت

B.       يصبح الخليط داكن في البداية ثم يصبح عديم اللونD يبهت الخليط في البداية ثم يصبح داكن .

 مكبس

غاز محقن  

 غطاء مطاطي

ودرجة الحرارة لتفاعل طارد؟  qeKأي مما يلي يمثل العلاقة بين ثابت الإتزان   -       

  
-  

 

 

؟  qeK 1=تجعل قيمةأي من التراكيز التالية  ،   Y 2           Xالمتزن   في التفاعل   
A. [x]= 2M , [Y] = 1M                      C.      [x]= 1M , [Y] = 2M
B.        [x]= 1M , [Y] = 1M              D.    [x]= 1.4 M , [Y] = 1M   
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 3Fe(s) + 4H2O(g)                          Fe3O4(s) + 4H2(g) ما تعبير الإتزان للتفاعل التالي ؟ -41

 

  ؟ الاتزان عند النواتج من كميه كبرأ على يحتوي أي قيم ثوابت الإتزان التالية تمثل تفاعل 
A. 0.100                                              C.  0.025 B. 0.500  

                     

D .  4.50   

بالنسبه لتفاعل الاتزان التالي :
 للون المحلول؟فما المتوقع حدوثة ،  Fe+3اذا تم اضافة المزيد من أيون الحديد الثلاثي    

A.  يزداد اللون الأحمر الغامق B.   لا يحدث تغيير في اللون C.  صبح عديم اللون ي D.    يصبح أكثر إصفرارا

42

43

N، وتمثل الدوائر العنصر  Mفي الشكل المقابل تمثل المربعات العنصر 

    ؟    24mol Nاللازمة لإنتاج   N2Mفيكون عدد مولات          

  2                                                4      

 6            8          

44

فيكون عدد مولات الأكسجين اللازمة للتفاعل هو: من الإيثان وفقاً للمعادلة غير الموزونة التالية :  mol 4.50إذا اشتعل   -  45

O       2+ H  2CO             2+ O  6H2C 

  15.8        9                 4.5                         3 

    23 mol O 

2 mol KCl  

2 mol KCl  

1 mol O 2 

حسب المعادلة التاليةأحياناً في المختبر للحصول على كميات قليلة من الأكسجين  3KClOيستخدم انحلال كلورات البوتاسيوم -1

2(g)+ 3O  (s)2KCl          3(s)2KClO   

فيكون عدد النسب المولية التي يمكن كتابها للتفاعل السابق هي : -أ

 8      6           4                         2   

 نسب المولية التالية صحيحة ؟ال فأيمن التفاعل السابق  -ب

                                                                                                        3KClOmol  2

1 mol O2 

3KClOmol  2

1 mol KCl

 46  -

من الماغنسيوم في التفاعل التالي : mol 2.00ما كتلة الأكسجين بالجرامات التي تتحد مع   47

)   s)               2MgO(g(2)      +   Os2Mg( 

 128           64.0      32.0     16.0   
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  .دراسة التغيرات الحرارية المصاحبة للتفاعلات الكيميائية وللتغيرات في الحالة الفيزيائية ) ...........................(
  ) ...........................( الاحتراق الكامل لمول واحد من المادة عندالحراري  توىحالمالتغير في.
 ) ...........................(
  ) ...........................(
 ) ...........................(
 ) ...........................(

 ) ...........................(
 ) ...........................(

الثانيالسؤال 

0503417402
hassan shehata

طة جسيمات المذاب بجسيمات المذيبعملية إحا 

على تشتيت الضوءة في المخاليط الغروية شرقدرة الجسيمات المنت -

محاليل لها تراكيز محددة بدقة . 

عند درجة حرارة معينة قد يصل نظام كيميائي لحالة فيها نسبة تراكيز 

المتفاعلات و النواتج تكون قيمة ثابتة

قام كيميائي بتجربتين لتحديد ثابت الاتزان لتفاعل ثاني أكسيد الكبريت مع الأكسجين لتكوين ثالث أكسيد الكبريت .  .48

 استخدم الجدول التالي ثم أجب على الاسئلة التي تليه 

2SO2(g)  O2(g)   2SO3(g) , 873 K 

1التجربة   0التجربة  

 تراكيز الاتزان التراكيز الأولية تراكيز الاتزان التراكيز الأولية

[SO2]  2.00M [SO2]  1.50M [SO2]  0.500M [SO2]  0.590M 

[O2]  1.50M [O2]  1.26M [O2]  0M [O2]  0.0450M 

[SO3]  3.00M [SO3]  3.50M [SO3]  0.350M [SO3]  0.260M 

 اكتب معادلة حساب ثابت الاتزان لهذا التفاعل ؟  16

666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666  666666666666

 هل التفاعل مثال لاتزان متجانس أم غير متجانس ؟  06

 66666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666 6666666666

 ؟  1احسب قيمة ثابت الاتزان من بيانات التجربة  6.

66666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666 666666666666

 هل من الضروري حساب ثوابت الاتزان للتجربتين ؟ برر إجابتك  46

66666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666 666666

يدًٕعخ يسذدح يٍ رشاكٍض الارضاٌ. 
دراسة العلاقات الكمية بين المواد المتفاعلة والمواد الناتجة من التفاعل الكيميائي  
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

      :

 .  

51.  

. 

للتفاعل التالي اكتب كيف يتغير تحت تأثير التغير بفرض أن حجم الوعاء ثابت ؟ بوضع يزيد أو ينخفض ، لا يتأثر 49

NO2(g)    2NO (g) + O2 (g)                   H
o
 = +62 kJ

Keqقيمة  [O2][NO][NO2]التغير 

 NO2إضافة 

O2إضافة 

NO2نزع 

O2نزع 

رفع درجة الحرارة 

خفض درجة الحرارة 

خفض حجم الوعاء ورفع الضغط

زيادة حجم الوعاء وخفض الضغط 

.

H2(g)  +  F2(g) + Heat 2HF(g)

 :  في الإجابة عما يليه من أسئلة  أعلاهاستخدم التفاعل المتزن  -

   ؟ما اثر زيادة الضغط )تقليل الحجم (على انزياح الاتزان  

.......................................................................................................................................... 

  ؟ للحرارة هل التفاعل ماص ام طارد

..........................................................................................................................................

  ما اثر زيادة درجة الحرارة على قيمةqeK ؟ للتفاعل

..........................................................................................................................................

  ؟لو حدث التفاعل بوجود حفاز ، ما تأثير ذلك على تراكيز المتفاعلات.

...............................................................................................................................................

للتغير الحادث لتركيز فلوريد الهيدروجين الموضح بالرسم اقترح سببا .المقابل  
......................................................................
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. 52

...................................................................................................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................................................................................................

 استخدم الشكل *
مستعينا بالشكل المقابل اجب عن الأسئلة التي تليه:

(  منذ بدء التفاعل Bصف تغير تركيز المادة )  -

 ؟ الزمنمع  

......................................................

هل يمكن أن يساوي تركيز المتفاعلات صفرا في  

 ؟ برر أجابتك .نهاية التفاعل 

...................................................................

...................................................................

( لهذا التفاعل هل تكون أكبر من الواحد أم أصغر من واحد أم مساوية للواحد؟eqKتوقع قيمة ) -

..............................................................................................................
52

) 53

كتب تحولات الطاقة في العمليات الحياتية الواردة في الجدول الآتي:       ا (

العملية الرقم
تحول الطاقة

الى طاقةمن طاقة 

كهربائية.……………………الخلايا الكهروضوئية 1

.……………………وضع كيميائيةاحتراق شمعة 2

وضعتدفق الماء من فتحة خزان 3
…………………….

حرارية أو حركية.……………………حرق الجازولين في محرك السيارة 4

حرارية.……………………تفاعل طارد للحرارة 5

 
الحرارة درجة ثبات وعند مختلفة ضغوط عند غاز ذائبية مثلي   الذي الآتي الجدول كمالإ في هنري قانون فوظ   

( kPa )  الضغط ( g/L ) الذائبية

  ----------------25

3.732

4.5 ----------------

11
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 .53

54

. 

وارتفعت درجة حرارتها 800J   كمية من الحرارة مقدارها g 50.0كتلتها من فلز غير معلوم امتصت قطعة  .55
     :التاليحدد هوية الفلز مستعينًا بالجدول    ما الحرارة النوعية للفلز؟،   ℃ 41.6 بمقدار     

........................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................

((s الجاليوم((s الفضة ((s النحاس((sالحديد الفلز 

.𝐽/(𝑔الحرارة النوعية  ℃) 0.449 0.385 0.240 0.900

حسب الكسر المولي لحمض الكبريتيك امن الماء،  g 138.6 ك في  من حمض الكبريتي  2.3molتم إذابة   

(      g /mol 18.0 .  ) الكتلة المولية للماء =  في المحلول

..................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................. 

 للحرارة ماص منها وأي للحرارة طارد منها أي صنف الذوبان، عملية خطوات يوضح الآتي الجدول (

( رةللحرا ماص مأ )طارد التصنيفالعمليةالخطوة

 المذاب سيماتج بين لتجاذبا قوى على التغلب 1

لمذيبوا المذاب سيماتج بين التجاذب 2

لمذيبا جسيمات ينب التجاذب قوى على التغلب 3

56. 
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)

 

57

     

     

58

59
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 فسر ما يأتي تفسيرا علميا مناسبا : .61
  من غير العملي استخدام المُسعر الحراري لحساب∆𝐇 لتحول الكربون من صورته التآصلية الماس إلى صورته التآصلية الجرافيت . 

..............................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................ 



...........................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................



.......................................................................................................................................... .......................

............................................................................................................................................................... 



 .حديد تزداد أكثر من ال رصاصلنفس الكمية من الحرارة فإن درجة حرارة ال الحديد والرصاصعند تعرض   
.𝐽/(𝑔 0.449علمًا بأن الحرارة النوعية للحديد = (  .𝐽/(𝑔 0.130  )و للرصاص =   (℃ ℃)    

.......................................................................................................................................... .......................

.............................................................................................................................................................. 

 











 فٟ ا١ٌٍبٌٟ اٌّزٛلغ ف١ٙب أخفبك دسعخ اٌؾشاسح اٌجغبر١ٓ ٚاٌؾمٛي ثبٌّبء ٓ ثغّش ٠مَٛ اٌّضاسػ١  

 إٌٝ دسعخ اٌزغّذ؟



٠ΔHfىْٛ ٌٙب اٌؼٕبفش فٟ ؽبلارٙب اٌم١بع١خ  
˚
 = 0.0 kJ/mol؟

 



يسخن الرمل أسرع من الماء رغم تعرضهما لنفس حرارة الشمس؟

المحتوى الحراري للماء السائل أكبر من المحتوى الحراري للثلج  

يتوقف التفاعل بين مادتين عند لحظة معينة ؟ 

 تعد النسب المولية عنصراً أساسياً في الحسابات الكيميائية ؟  -

عدم ترسب الجسيمات في الغروي ؟ 

صعوبة قيادة السيارات في أثناء الضباب ؟

 .......................................................................................................................................... .......................
............................................................................................................................................................... 

 .......................................................................................................................................... .......................
............................................................................................................................................................... 

 .......................................................................................................................................... .......................
............................................................................................................................................................... 

 .......................................................................................................................................... .......................
............................................................................................................................................................... 

 .......................................................................................................................................... .......................
............................................................................................................................................................... 

 .......................................................................................................................................... .......................
............................................................................................................................................................... 
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 الثالثالسؤال 

 ؟من الحرارة  kJ 3560التي يجب حرقها لإنتاج  C3H8 )ما كتلة البروبان )  .62
𝑯𝒄𝒐𝒎𝒃∆ علمًا بأن حرارة احتراق البروبان    

  44.09g/mol والكتلة المولية للبروبان=  mol -2219kJ/تساوي °
........................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................

62

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

63.

 

 

   مولارية المحلول احسب mL 500 المحلول أصبح حجم حتى الماء الصوديوم في هيدروكسيد من 4.0g ذيبأ   

                                                                                                       ) NaOH = 40 g/mol)    جالنات
 

.  

.  

   
 

 

                                                                                               الآتية: المخاليط بين وقابل قارن (

 المحلول الغروي المعلق المقارنة وجه

 متجانس غير المخلوط نوع
 

……………………….……… 
 

…………….………….……… 

 الجسيمات فصل إمكانية

 الترشيح أو بالترويق

 
…………….………….……… 

 
…………….………….……… 

 

 جسيماته صلف يمكن لا

 الضوء شتيتت على القدرة
 

…………….………….……… 
 

 الضوء يشتت
 

…………….………….……… 
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 المقابل يبين ذائبية عدة مواد في درجات حرارة مختلفة الشكل  -     

 وظفه في الإجابة عما يلي ؟            

  ذائبيةNaCl   عند درجة حرارةC  ْ80 ؟ 

 40  جرام ماء 100جرام لكل       38  جرام ماء                                     100جرام لكل 

 



 

45

 

100جرام لكل 

 

جرام ماء  

    



 

35

 

100جرام لكل 

 

 جرام ماء                                          

  أي المواد يصاحب ذوبانها انطلاق للحرارة ؟ 

  3KClO                          2CaCl

                                     
  3(SO4)2Ce                     KCl 

                                         

   أي المحاليل يمكنه استيعاب كمية أكبر من المذابC  ْ20 ؟ 

  3KClO                             NaCl                                     

 3)4(SO2Ce                          KCl                                          

   3عدد مولاتKClO   1.0حجمه مشبع اللازمة لتحضير محلول مائي L   عندC  ْ75 ؟ 

    0.345 mol                                    0.300 mol                                 

       0.524 mol                                    2.45 mol             

 3كم عدد مولاتKClO  100التي يمكن أن تذاب في g  من الماء عند درجة حرارةmC/  ْ60       ؟

 

  0.17 mol             0.245 mol            0.300 mol              0.200 mol    

 4(3ماذا يحدث لذائبية(SO2Ce ؟     كلما ارتفعت درجة الحرارة في الشكل الموضح أعلاه 

      

     تبقى كما هي                    تزداد ثم تقل                        تزداد                           تقل 

 

 
66

                              

                                                                              
 

           C  + D             A + B                                               
 Bمساوي لتركيز  Aوكان التركيز المتفاعل   ( 1L)، تم في وعاء حجمه أعلاهافترض أن التفاعل العام   -

 ،  L 0.045 mol /يساوي  A، وعند الوصول لحالة الإتزان كان تركيز  عند بدء التفاعل mol/L 1.00ويساوي 
  احسب تراكيز المواد الأخرى عند الإتزان. 

67

 . احسب ثابت الإتزان 
 ............................................................................................................

............................................................................................................
............................................................................................................ 
............................................................................................................ 
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0 

0 
 :  من التفاعلين  

393.5 kJ -=    
HΔ         )g2(CO         )g2(+ O  )graphite(C           (1 

2(        2H2(g)  +  O2(g)         2H2O(l)     ΔH  =-572 kJ      
 أكمل الجدول التالي بما يناسب:     

 

 حرارة التكوين حرارة الاحتراق  حرارة التفاعل

( 1= التفاعل )     

(2= التفاعل)      

 

68

 رتب تصاعدياً:                                                                                                                                                                                                                               
   

 تبعاً لسرعة الإذابة من الأبطأ إلى الأسرع :  ( D , C  ,B   , A )حالات الإذابة التالية -

       

( A )                        مسحوق السكر في ماء ساخن( B )      مكعب سكر في ماء بارد 

       

( C )               مكعب سكر في ماء بارد مع التحريك( D )   في ماء ساخن مع التحريك    مسحوق السكر 

 

    ثم          ثم           ) الأبطأ (               
 ) الأسرع (       ثم     

 
     

69

                   

 الهيدروجين مع كمية وافرة من النيتروجين  من   g 2.70احسب كتلة الأمونيا الناتجة عن تفاعل  

 2NH           2(g)+ N  2(g)3H(g)3 حسب المعادلة :          

               
  الإجابة :

 

71

  

  37mol HBrو   mol Br 20.11و   mol H 20,36على    L 2.0عند الاتزان يحتوي وعاء سعة   -

      g(2HBr          )g(2+  Br   )g(2H(    ما قيمة ثابت الاتزان للتفاعل التالي : 

7/
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تعاريف ومصطلحات 
 : هي القدرة على القيام بعمل أو إنتاج حرارة  الطاقة

.قانون حفظ الطاقة
يمكن تحويل الطاقة من شكل إلى آخر ولكنها لا تفنى ولا تستحدث

 :  
  : الطاقة المختزنة في المادة بسبب تركيبها.طاقة الوضع الكيميائية

  : الطاقة التي تنتقل من جسم أكثر سخونة إلى جسم أقل سخونة.الحرارة

  : معدل الطاقة الحركية لجسيمات المادة.درجة الحرارة

  : كمية الطاقة اللازمة لرفع درجة حرارة جرام واحد من الماء النقي درجة سيليزية واحدة .السعر

 : كمية الحرارة ( الطاقة) اللازمة لرفع درجة حرارة جرام واحد من المادة درجة الحرارة النوعية

.

سيليزية واحدة

 

 : جهاز معزول يستخدم لقياس كمية الحرارة التي تم امتصاصها أو تحريرها أثناء العملية المسعر

.

الفيزيائية أو الكيميائية

 

 : هي دراسة التغيرات الحرارية المصاحبة للتفاعلات الكيميائية وللتغيرات في الكيمياء الحرارية
.

الحالة الفيزيائية
 

 : الجزء المعين من الكون الذي يشمل التفاعل أو العملية التي نرغب في دراستها.النظام 

  : كل شي في الكون بخلاف النظام.المحيط

  : هو النظام مع المحيط.الكون

  : هو المحتوى من الطاقة لنظام عند ضغط ثابت.المحتوى الحراري

 : هو التغير في المحتوى الحراري للتفاعل ويمثل المحتوى الحراري للتفاعل ( حرارة التفاعل)

.

الفرق بين المحتوى الحراري للنواتج والمتفاعلات

 

 :هي معادلة كيميائية موزونة تتضمن الحالات الفيزيائية لجميع المواد المعادلة الكيميائية الحرارية

المتفاعلة والناتجة وتغير الطاقة 
  : هي التغير في المحتوي الحراري عند الاحتراق الكامل لمول واحد من المادة .حرارة الاحتراق

  : الحرارة اللازمة لتبخير مول واحد من السائل.الحرارة المولية للتبخير

  : الحرارة اللازمة لانصهار مول واحد من المادة الصلبة.الحرارة المولية للانصهار

 :إذا استطعت جمع معادلتين حراريتين أو أكثر لإنتاج معادلة نهائية للتفاعل فسيكون قانون هس

الكليمجموع التغير في المحتوى الحراري للتفاعلات الفردية هو التغير في المحتوى الحراري للتفاعل 

 : هي التغير في المحتوى الحراري الذي يصاحب تكوين مول واحد من حرارة التكوين القياسية

 المركب من عناصره في حالتها القياسية.

. 

الطاقة 
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J cal Cal 
X 4.184 

÷ 4.184 

X 1000 

÷1000 

q= C . m . ∆T 
       q ) كمية الطاقة المنطلقة أو الممتصةJ(  

C  ) الحرارة النوعية للمادة     J/g.c ( 

m   )     كتلة العينة    g (  

∆T ) تغير درجة الحرارة     co ( 

 

q= n X الطاقة الناتجة عن الاحتراق   n عدد المولات  ∆H c  حرارة مولية للاحتراق 

∆H                    موجبة ∆H                           موجبة  

 

 

∆H                    سالبة                        ∆H      سالبة  

 صلب سائل غاز

∆Hc

 

 حساب المحتوى الحراري للتفاعل باستخدام قيم حرارة التكوين للمركبات من العلاقة 

∆H                =    ∑∆H                  -     ∑∆H                    

 

للتفاعل متفاعلات  نواتج 
 

 

 

فسر علميا  
 يلتصق كأس بقطعة خشب مبللة بالماء عند حدوث تفاعل داخل الكأس. •

لأن التفاعل داخل الكأس ماص للطاقة يمتص الطاقة من الماء فيتجمد الماء فيلتصق الكأس بقطعة 

.

الخشب 

 تعتبر الأطعمة وقودا للجسم  • 
 لأنها تمد الجسم بالجلوكوز الذي يحترق ويمد الجسم بالطاقة .

 عدم القدرة على قياس التغير في المحتوى الحراري لتغير الماس إلى جرافيت. •

 لأنه يحتاج وقت طويل حيث يتم ببطء شديد

0503417402
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 نظام التفاعل الذي يحدث فيه التفاعلان الأمامي والعكسي بشكل متزامن وبالسرعة نفسها ]الاتزان الكيميائي[-1            

 التفاعل الانعكاسي وظروف التفاعل من حيث العوامل المؤثرة فيهالمواد المتفاعلة والناتجة في هو  ]النظام [-2             

 النظام الذي لا يمكن لمادة متفاعلة أو ناتجة دخول النظام أو مغادرته . ]النظام المغلق  [-3             

سرعة التفاعل الأمامي مساويةحالة النظام عندما تثبت تراكيز المواد المتفاعلة والمواد الناتجة وبالتالي تكون ] الاتزان الكيميائي [-4             

 لسرعة التفاعل العكسي                                                

 الكيميائي الذي يمكن أن تتفاعل خلاله النواتج لإعادة تكوين المتفاعلات التفاعل ]التفاعل الانعكاسي [-5             

 النسبة بين حاصل ضرب تركيز النواتج إلى حاصل ضرب تركيز المتفاعلات كلٍ مرفوع لأس يساوي عدد   ]  Keqثابت الاتزان  [-6             

 في المعادلة الكيميائية الموزونة مولاته                                                            

 التوتر المطبق على النظامالاتزان الكيميائي يستجيب لتقليل   ]مبدأ لوشاتيليه [-7              

 

 عندما يتعرض نظام متزن إلى توتر ما ) تغير في التركيز أو في الضغط أو درجة الحرارة( فإن هذا النظام  ]مبدأ لوشاتيليه[ -8              

 سيتجه لتعديل الاتزان إلى الاتجاه الذي يقلل من أثر هذا التوتر أو إزالته                                                    

 التفاعل الذي يحدث في اتجاهين متعاكسين أو التفاعل الذي تتمكن فيه النواتج إعادة تكوين المتفاعلات   ]التفاعل الانعكاسي [-9             

  التفاعل الذي تكون فيه المواد المتفاعلة والمواد الناتجة في الحالة الفيزيائية نفسها   ]التفاعل المتجانس [-10            

  التفاعل الذي تكون فيه المواد المتفاعلة والمواد الناتجة في أكثر من حالة فيزيائية   ]التفاعل غير المتجانس [-11            

 الثابت الذي قيمته تحدد مدى تحول المتفاعلات إلى نواتج ]ثابت الاتزان  [ -12            

 تزيد من سرعة التفاعل الكيميائي دون استهلاكها في التفاعل مادة ]الحفاز  [ -13            

 حالة النظام الكيميائي عندما تكون نسب تراكيز المواد المتفاعلة والمواد الناتجة ثابتة عند درجة حرارة معينة ]قانون الاتزان الكيميائي  [-14           

 في تركيز مادة متفاعلة أو ناتجة خلال وحدة الزمن  التغير ] سرعة التفاعل الكيميائي [-15           

 

 

         

                  

              

 

               

. 
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 ؟  Keqالاتزان   ثابت  تراكيز المواد الصلبة والسوائل النقية تحذف من معادلة -1             

                 -  لدى إضافة كميات من هذه المواد أو إزالة كميات منها  لا يمكن أن تتغير  والسوائلتراكيز المواد الصلبة  لأن 

  

  لا يكون للتغيرات في تراكيز المتفاعلات والنواتج في حالة الاتزان أي تأثير في قيم ثابت الاتزان ؟ -2               

                 -  هذه التغيرات تسبب تغيراً في كميات المتفاعلات والنواتج وبالتالي قيمة لأن  Keq   التي تمثل نسبة لا تتغير 

 

 ؟   Keqعند خفض درجة حرارة النظام الغازي المتزن التالي تزداد قيمة ثابت الاتزان  -3            

  32NH              2+     3 H     2Nحرارة  + 

                   - 3لأن خفض الحرارة يزيح الاتزان في الاتجاه الأمامي لإنتاج المزيد من NH   مما يجعل تركيز النواتج أكبر من تركيز 

    Keqقيمة ثابت الاتزان المتفاعلات مما يزيد من                           

 لنظام متزن ؟  من النسبة المئوية للمردود لا يغير الحفاز -4            

      من سرعتي التفاعلين الأمامي والعكسي في نظام متزن بشكل متساوٍ مما يجعل تركيز المواد عند الاتزان لا يتأثر بذلك يزيدالحفاز لأن  

 إلى محلول مشبع من كلوريد الباريوم؟  HClتترسب مادة بيضاء بإضافة قليل من حمض  -5             

         لأنه بإضافةHCl   يزداد تركيز-Cl  أيون مشترك( فينزاح الاتزان باتجاه تكون كلوريد الباريوم الذي يترسب ( 

(aq)      على شكل مادة بيضاء .             
-+     2Cl     (aq)

2+Ba             2(s)BaCl  

 
 ؟   Keqعند خفض درجة حرارة النظام الغازي المتزن التالي تزداد قيمة ثابت الاتزان -6              

  32NH              2+     3 H     2Nحرارة  + 

                        - 3لأن خفض الحرارة يزيح الاتزان في الاتجاه الأمامي لإنتاج المزيد من NH    مما يجعل تركيز النواتج أكبر من تركيز 

  Keqقيمة ثابت الاتزان المتفاعلات مما يزيد من                           

 

 تواجد كل من المواد المتفاعلة والناتجة معاً عند حالة الاتزان ؟  يعُد من المهم   -7                

                        - في حالة الاتزان تتساوى معدلات التفاعلات الأمامية والعكسية .إذا لم يتواجد واحد أو أكثر من المواد المتفاعلة لأن 

  أو الناتجة فلن يحدث التفاعلان المتعاكسان ) المتضادان(                                

 

 في الحجم والضغط ليس لها تأثير على الاتزان في التفاعل التالي :  التغيرات -8              

                                             (g)2HI            2(g)+   I    2(g)H 

                  - لأن من شروط تأثير الضغط على نظام متزن             بسبب تساوي عدد مولات الغازات على جانبي المعادلة 

 جانبي المعادلةعدم تساوي عدد المولات على                           
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مادة يستخدمها المزارعون لزيادة القيمة الغذائية لمواد الخضراوات منخفضة 
 الجودة وبقايا المحاصيل الزراعية. 

 NH3  غاز الأمونيا  

 

 مولات المجهول
 مولات المعطى 

 مولات المجهول
 مولات المعطى 

 مولات المجهول
 مولات المعطى 

         1   

 الكتلة المولية للمعطى 

 مولات المجهول
 مولات المعطى 

          1 

الكتلة المولية   
 للمعطى

          والمجهول مقيسة بالمولات   )المعلوم( النوع الأول : كميات المعطى 
                         

 كمية المعطى بالمول = عدد مولات المجهول  ×                                                                        

 

             النوع الثاني : كميات المعطى مقيسة بالمولات وكتلة المجهول بالجرامات 
 

 ×                     × كمية المادة المعطاة بالمول = كتلة المادة المجهولة ) بالجرام (    g/mol الكتلة المولية للمجهول  

           

 ***** النوع الثالث: كتلة المعطى بالجرامات وكمية المجهول بالمولات    ؟؟     
 

 كتلة المادة المعطاة بالجرام = عدد مولات المجهول ×                     ×                                                

 
 

             النوع الرابع : كتلة المعطى بالجرامات وكتلة المجهول بالجرامات 
 

× كتلة المادة المعطاة بالجرام = كتلة المادة المجهولة ) بالجرام (                   ×                             ×g/mol الكتلة المولية للمجهول 

 

 

 

 

        يمكن حساب عدد النسب المولية التي يمكن كتابتها لأي تفاعل كيميائي 

 العدد الإجمالي للمواد التي تتضمنها المعادلة      nحيث   n(n-1)من العلاقة : 
   

 فرع من فروع الكيمياء يعُنى بعلاقات كتل العناصر في المركبات والعلاقات بين المتفاعلات والنواتج ]الحسابات الكيميائية    1-[

 كيميائيفي التفاعل ال                                       

 دراسة العلاقات الكمية بين المواد المتفاعلة والمواد الناتجة من التفاعل الكيميائي  ]  الحسابات الكيميائية   2-[

 . نسبة بين أعداد مولات أي اثنين من المواد في معادلة كيميائية موزونة]  النسبة المولية   3 -[

 كتلة المواد المتفاعلة تساوي كتلة المواد الناتجة  ] قانون حفظ الكتلة [-4  

 المادة لا يمكن أن تستحدث أو أن تفنى خلال التفاعل الكيميائي ] قانون حفظ الكتلة [-5  

 المادة التي تركيبها هو نفسه لا يختلف من عينة لأخرى وتتكون من نوع واحد من المكونات ] المادة النقية [-6  

 خليط يحتوي على جسيمات مرئية تترسب دون تحريك الخليط] المعلق  [ -7  

  في الأسفل وسائل فوقها إذا مخاليط متميعة  بالرج  حيث تنفصل المعلقات إلى خليط شبه صلب]  مخاليط متغيرة الانسيابية  [ -8  

 تركت بدون تحريك                                          
                  
 معينة ؟ يتوقف التفاعل بين مادتين عند لحظة  -1    

          -   .  ًبسبب استهلاك إحدى المواد المتفاعلة تماما 

 في حل مسائل الحسابات الكيميائية ؟ تستخدم المعادلة الكيميائية الموزونة  -2     
       -   المتفاعلة والناتجة  . لأن المعاملات في المعادلة الكيميائية الموزونة تعبر عن العلاقات المولية بين كل زوج من المواد 
 تعد النسب المولية عنصراً أساسياً في الحسابات الكيميائية ؟  -3    

      -   مادة في المعادلة الكيميائية الموزونة لعدد مولات مادة أخرى في المعادلة نفسها . مولات لأن النسب المولية تسمح بتحويل عدد 

 تستخدم المعاملات في النسب المولية بدلاً من الأرقام السفلية على يمين الصيغة ؟ -4    
 -  ين توضح الأرقام السفلية لأن المعاملات في المعادلة الموزونة تبين عدد الجسيمات الممثلة المشتركة في التفاعل في ح 

 ...  على يمين الصيغة عدد الذرات لكل نوع من العناصر في الجزيء
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تنبيه : هذا الامتحان يعُد فقط تدريباً ليقيس الطالب مستواه ، و لا يعُتبر مرجعاً للامتحان النهائى بأى شكل من الأشكا

  و يجب على كل طالب دراسة المنهج كاملاً كما ورد فى الكتاب المدرسى للحصول على أعلى الدرجات         

ل

 الخليط الذي يمكن تحديد هويته بسبب تشتيته للضوء، ومن أبعاد جسيماته]  الغروي  [  -9  

 المادة الأكثر وفرة في المخلوط]  وسط التشتت  [-10  

 الغرويالجسيمات المشتتة في ]  الطور المشتت  [-11  

 ظاهرة تشتت الضوء بواسطة الجسيمات الغروية المشتتة في وسط شفاف] ظاهرة تندال  [-12  

 حركة غير المنتظمة للجسيمات ] الحركة البروانية  [-13  

 خليط متجانس من مادتين أو أكثر في طور واحد ]  المحلول  [-14  

 المكون الموجود في المحلول بكمية أكبر أو المكون الرئيس للمحلولالوسط المذيب في أي محلول أو ]  المذيب  [-15  

 الموجود في المحلول بكمية أقل أو المادة الذائبة في خليط متجانس المكون المادة الذائبة في المذيب أو ] المذاب   [-16  

 خليط يحتوي على مذاب قابل للذوبان وماء كمذيب]  المحلول المائي  [-17  

 السوائل القابلة للذوبان في بعضهما البعض مثل الكحول والماء] السوائل القابلة للامتزاج  [-18  

 السوائل غير القابلة للذوبان في بعضهما البعض مثل الزيت والماء] السوائل غير القابلة للامتزاج  [-19  

 المحلولقياس لكمية المذاب في كمية محددة من المذيب أو ]  تركيزالمحلول  [-20  

     المحلول الذي يحتوي على كمية كبيرة من المذاب]المحلول المركز [-21  

 المحلول الذي يحتوي على كمية قليلة من المذاب]المحلول المخفف [-22  

 100نسبة كتلة المذاب إلى كتلة المحلول مضروبة في ] النسبة المئوية بالكتلة [-23  

 100نسبة حجم المذاب إلى حجم المحلول مضروبة في ] بالحجمالنسبة المئوية  [-24  

                                                            عدد مولات المذاب في لتر من المحلول] المولارية  [-25  

         عدد مولات المذاب في كيلوجرام من المذيب]  المولالية  [-26  

 المذيب في المحلول إلى عدد المولات الكلي للمذيب والمذاب وأنسبة عدد مولات المذاب ]  الموليالكسر   [-27  

  إحاطة جسيمات المذاب بجسيمات المذيب]  الإذابة  [-28  

   تكون المحلول التغير الكلي للطاقة الذي يحدث خلال عملية ] حرارة المحلول [-30  
 مركزة ذات مولارية محددة تستخدم في المختبرمحاليل  ] المحاليل القياسية [-32

 وقوداً بديلاً نظيف الاحتراق منتج من موارد متجددة يستخدم في محركات الديزل  ]  الديزل الحيوي [-33

 % من الحجم ديزل نفطي 80%  من الحجم ديزل حيوي و 20خليط من  ]  الديزل الحيوي الممزوج [-34

 من هذه المادة لتكوين محلول مشبع في كمية محددة من المذيب عند درجة حرارة محددة قصوىالكمية ال]  الذائبية [-35

 الضغط الجوي المعتاد  من المذيب لعمل محلول مشبع عند درجة حرارة محددة  و g 100كتلة المادة بالجرام التي تذوب في ] الذائبية [-36

 كمية المادة التي تذوب عند اتزان المحلول في كمية محددة من المذيب عند درجة حرارة محددة] الذائبية [-37

 المحلول الذي ليس لديه القدرة على إذابة أي كميات أخرى من المذاب عند درجة حرارة معينة]  المشبعالمحلول   [-38

 المحلول الذي لديه القدرة على إذابة أي كميات أخرى من المذاب عند درجة حرارة معينة ]  المحلول غير المشبع  [-39

   المحلول الذي يحتوي على كمية من المادة المذابة أكثر مما يلزم لتشبعه عند نفس الظروف]  المحلول فوق المشبع  [-40

 التي يتساوى فيها معدل سرعة الإذابة مع معدل سرعة الترسيب محلول حالة ال] اتزان المحلول  [-41

 الذي يمارسه الغاز على سطح السائل ( P )( في السائل تتناسب طردياً مع الضغط الجزئي  Sالغاز)  ذائبية]  قانون هنري  [-42
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                                                                                                                                                                                                                             /

  : دبي -مدرسة الصفا للتعليم الثانوي 
 

 

 kymoelbehiry :    فيسبوك

 

      ًتابع فسر ما يلي تفسيراً علميا: 
 

 تشتت المخلوط المخفف الضوء على عكس المحلول المركز الذي يظهر معتماً ؟  -8
      -  في المحلول المخفف . بسبب قلة عدد الجسيمات المنتشرة 

 مولار1الطعام أحدهما تركيزه  محلولين متساويين في الحجم من ملحعند تبخير وتجفيف كل الماء تماماً من -9

 أيهما ينتج ملح أكثر ؟ برر إجابتك ؟ مولل 1والآخر تركيزه            

   -  المولاليالذي ينتج ملح أكثر هو التركيز المولاري حيث التركيز المولاري يعني عدد مولات المذاب في لتر من المحلول بينما التركيز 
 يعني عدد مولات المذاب في كيلو جرام من المذيب فيكون الملح المذاب في التركيز المولاري أكثر من المذاب في التركيز المولالي        

 ... المتساويان في الحجم والقيمة      
 

 ؟ المحاليل التي لها علاقة بتغيرات الضغط البخاري ودرجة الحرارةيستخدم التركيز المولالي بدلاً من التركيز المولاري في دراسة خصائص  -10 

       - لأن المولارية تعتمد على حجم المحلول الذي يتأثر بعاملي الضغط ودرجة الحرارة تبعاً لطبيعة كل من المذاب والمذيب، 
 بينما المولالية تعتمد على كتلة المذيب وهذه لا تتأثر بهما       

 

 وقف احد مرضى السكر أمام عبوتين متماثلتين لأحد أنواع العصائر ،فلاحظ وجود فرق في وحدة تركيز السكر فيهما ،   -11

 برأيك أيهما يختار ؟ برر إجابتك ؟ الأولى عبر عن التركيز فيها بالمولار والثانية بالمولال .          

 

-ذابة يختار عبوة العصير ذات التركيز المولالي وذلك لأنها تحتوي على الكمية الأقل من السكر :  لأنه عند تحضير محلول تركيزه مولاري يتم إ
رام من ج مول من السكر في الماء ليصبح الحجم الكلي للمحلول لتراً واحداً ولكن عند تحضير محلول تركيز مولالي يتم إذابة مول من السكر في كيلو

 اللتر( مقارنةً بالتركيز المولاري في الماء , مما يؤدي إلى زيادة في الحجم الكلي للمحلول عن لتر فتقل كمية السكر )عدد مولاته الموجودة  

 التحريك أو الرج يزيد من سرعة الذوبان ؟ -12  

   جديدة من المذيب على تماس مع سطح المذابلأن التحريك أو الرج يساعد على انتشار جزيئات المذاب ويجعل جزيئات 

 زيادة المساحة السطحية لمذاب صلب تزيد من سرعة ذوبانه في مذيب سائل ؟ - 13
-ر لأن زيادة المساحة السطحية لمادة صلبة يعرض المزيد من المذاب للمذيب، مما يسمح للمذيب بتماس أكبر مع المزيد من المذاب وفي وقت أقص

 رفع درجة حرارة الماء(  يزيد من سرعة ذوبان المواد الصلبة فيه ؟ )   التسخين-14
الماء( والمذاب مما يساعد لأن التسخين يزيد من معدل الطاقة الحركية للمذيب فيزداد معدل التصادم بين جزيئات المذيب ( 

 على فصل جزيئات المذاب عن بعضها وتشتتها بين جزيئات المذيب                    

 ؟  يسبب التسخين تدمير الغروي  -15

 - التسخين يعطي الجسيمات المتصادمة ما يكفي من الطاقة الحركية كي تتغلب على القوى الكهروستاتيكية فتترسبلأن 

 طاردة للحرارة ؟في الماء  اتإذابة الغازي -16

   - التجاذب بين المذاب الغازي ولأن جزيئات الغاز تكون متباعدة والقوى البينية بينها غير فاعلة وبالتالي تأثيرها ضعيف 

 وجزيئات المذيب يفوق الطاقة اللازمة لفصل جزيئات المذيب وبذلك تنطلق كمية من الطاقة  

 بعضها الأخر الطاقة أثناء تكوينه ؟ تمتص بعض المحاليل الطاقة أثناء تكوينها بينما ينتج   -71

           -  لأنه يجب توفر الطاقة للتغلب على قوة التجاذب بين جسيمات المذاب وكذلك جسيمات المذيب وتنتج طاقة عند تجاذب 

 للطاقة أم طارد للطاقةجسيمات المذاب والمذيب وتحدد محصلة التغير في الطاقة لهاتين العمليتين ما إذا كان المحلول ماصاً            

 تؤثر قوى التجاذب بين الجزيئية في الذوبان ؟ -18

    -  لأن قوى التجاذب بين جسيمات المذاب والمذيب تتغلب على قوى التجاذب بين جسيمات المذاب معا مما يؤدي إلى سحب 

   جسيمات المذاب بعيداً عن بعضها البعض                  

 وأيونات الكلوريد ؟وجه جزيئات الماء حول أيونات الصوديوم تتفي الماء ويذوب ملح الطعام )كلوريد الصوديوم (  -19 

     -  السالب الشحنة من الماء وتتنافر معأيونات الصوديوم موجبة الشحنة فينجذب إليها الجزء  جزيئات الماء قطبية و لأن 

 الجزء الموجب في جزيء الماء وأيونات الكلوريد سالبة الشحنة فينجذب إليها الجزء الموجب في جزيء الماء وتتنافر              

 مع الجزء السالب في جزيء الماء                

 يذوب الجيبس في الماء ؟في الماء بينما لا )كلوريد الصوديوم (  ملح الطعام يذوب20 

-   لأن قوى التجاذب بين أيونات ملح الطعام أضعف من قوى التجاذب بين أيونات الملح والماء فيذوب الملح في الماء 

  بين أيونات الجيبس قوية جداً بحيث لا تستطيع قوى بين جسيمات الماء وأيونات الجيبس التغلب عليها بينما قوى التجاذب      

 لذلك لا يذوب الجيبس في الماء        
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